БИБЛЕЙСКИЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ И МОЛИТВЫ
НА ВОСЕМЬ ДНЕЙ
 День 1
Призванные Богом
«Не вы Меня избрали, а Я вас избрал»
(Ин 15, 16а)
 
	Быт 12, 1-4
Ин 1, 35-51
	Призвание Авраама
Призвание первых учеников


 
Размышление
Начало пути – это встреча между человеком и Богом, творением и Творцом, временем и вечностью.
Авраам услышал зов: «Иди в землю, которую Я укажу тебе». Подобно Аврааму, и мы призваны оставить то, к чему привыкли, и отправиться в то место, которое Бог приготовил в глубине наших сердец. На этом пути мы всё более и более становимся собой, т.е. теми людьми, которых Бог желал с самого начала. И следуя зову, обращенному к нам, мы становимся благословением для наших близких, соседей и всего мира.
Любовь Божья ищет нас. Бог стал человеком в Иисусе, в глазах Которого мы встречаем взор Божий. В нашей жизни, как и в Евангелии от Иоанна, Божий зов слышится по-разному. Тронутые его любовью, мы пустились в путь. На этой встрече мы идем по пути преображения – яркого начала отношений любви, которые всегда рождаются заново.
Однажды ты понял, что «да» уже было начертано в самых сокровенных глубинах твоего сердца, пусть даже ты сам этого не сознавал. И потому ты решил идти вперед по стопам Христа…
В безмолвии перед лицом Христа ты слышишь, как Он говорит: «Следуй за Мною, и Я укажу тебе место, где упокоится твое сердце».
«The Sources of Taizé» (2000)с. 52
 Молитва
Иисусе Христе,
Ты ищешь нас, предлагаешь нам Твою дружбу,
и ведешь нас к жизни, что становится всё полнее.
Даруй нам веру, чтобы ответить на Твой зов,
дабы мы преобразились
и несли свидетельство Твоей любви к миру сему.
 


День 2
Всестороннее созревание
«Пребудьте во Мне, и Я в вас»
(Ин 15, 4а)
	 Еф 3, 14-21
Лк 2, 41-52
	Да поселится Христос в наших сердцах
Мария сохраняла всё


 
Размышление
Встреча с Иисусом рождает желание остаться с Ним и пребывать в Нём: время созревания плодов.
Будучи всецело человеком, подобным нам, Иисус рос и взрослел, живя простой жизнью, проникнутой обычаями Его иудейской веры. В этой тайной жизни в Назарете, в которой, по всей видимости, не происходило ничего необыкновенного, Его питало присутствие Отца.
Мария размышляла над деяниями Бога в Ее жизни и в жизни Сына. Всё это Она хранила в Своем сердце, как некое сокровище, понемногу проникаясь так тайной Иисуса.
Нам тоже нужно много времени для созревания – вся наша жизнь, чтобы мы погрузились в глубины любви Христа, позволили Ему пребывать в нас и нам в Нём. Мы даже не сознаем и не понимаем, как Дух вселяет Христа в наши сердца. И именно когда мы молимся, слушаем слово, делимся с другими, применяем в жизни понятое нами, это внутреннее бытие в нас укрепляется.
«Позволим Христу снизойти в глубины нашего бытия… Он проникнет во все области ума и сердца, коснется нашей плоти до самой бездны нашего существа, чтобы и мы однажды испытали глубины Его милосердия».
«The Sources of Taizé» (2000 г.), с. 52
 
Молитва
О Дух Святой,
да примем мы в наши сердца присутствие Христа
и да храним его, как хранят тайну любви.
Питай нашу молитву,
просвещай наш разум при чтении Писания,
действуй через нас,
чтобы плоды Твоих даров постепенно росли в нас.
 


 
 День 3
Созидание единого тела
«Да любите друг друга, как Я возлюбил вас»
(Ин 15, 12б)
	 Кол 3, 12-17
Ин 13, 1-15. 34-35
	Облекитесь в сострадание
Любите друг друга


 
Размышление
Накануне Своей смерти Иисус преклонил колени, чтобы омыть ноги Своим ученикам. Он знал, как трудно жить вместе и как важно прощать и взаимно служить друг другу. «Если не умою тебя, – сказал Он Петру, – не имеешь части со Мною».
Петр допустил Иисуса к своим ногам, был умыт и тронут смирением и кротостью Христа. Позднее он последует Его примеру, служа общине верующих ранней Церкви.
Иисус желает, чтобы жизнь и любовь струились через нас, как сок через виноградную лозу, чтобы христианские общины были единым телом. Но сегодня, как и в прошлом, нам нелегко жить вместе. В этом часто нам мешает наша собственная ограниченность. Иногда нам бывает трудно полюбить тех, кто живет рядом с нами в обществе, приходе или семье. Случается, что отношения полностью разрываются.
Во Христе мы призваны облечься в сострадание, предпринимая всё новые и новые начинания. Осознание того, что мы любимы Богом, да побуждает нас принимать друг друга со всеми нашими сильными и слабыми сторонами. Лишь в этом случае Христос посреди нас.
Не имея почти ничего, творишь ли ты примирение в том общении любви, которое есть Тело Христа – Его Церковь? Следуя общему импульсу, радуйся! Ты больше не одинок, во всём ты движешься вперед вместе с твоими братьями и сестрами. С ними ты призван претворять в жизнь притчу об общине.
«The Sources of Taizé» (2000 г.), с. 48-49
 
Молитва
Боже, Отче наш,
являющий нам Свою любовь во Христе
и в наших братьях и сестрах,
открой наши сердца,
чтобы мы могли принять друг друга
со всеми нашими различиями
и жить в прощении.
Даруй нам соединиться в одном теле,
чтобы раскрылся дар, каким является каждый человек.
Да будем все мы вместе отражением Христа живого.
День 4
Совместная молитва
«Я уже не называю вас рабами… но Я назвал вас друзьями»
(Ин 15, 15)
	 Рим 8, 26-27
Лк 11, 1-4
	Дух укрепляет нас в наших немощах
Господи, научи нас молиться


 
Размышление
Бог жаждет отношений с нами. Он ищет нас, как искал Адама, зовя его в саду: «Где ты?» (Быт 3, 9).
Во Христе Бог вышел нам навстречу. Иисус жил в молитве, тесно соединяясь со Своим Отцом и налаживая дружеские отношения со Своими учениками и со всеми, кого Он встречал. Он открыл им самое дорогое для Себя: любовь, что связывала Его с Отцом, Который есть и наш Отец. Иисус вместе с учениками пел псалмы, укорененные в иудаизме. Порой Он удалялся, чтобы помолиться в одиночестве.
Молиться можно в одиночестве или вместе с другими. Молитва может выражать восхищение, скорбь, просьбу, благодарность или просто тишину. Иногда человек хочет помолиться, но чувствует, что не может. Если обратиться к Иисусу и сказать Ему: «Научи меня», это может открыть путь. Само наше желание – это уже молитва.
Если собраться вместе в группу, то это тоже помощь. Гимны, слова и молчание созидают общину. Когда мы молимся вместе с христианами других традиций, нас может поразить то чувство единения, которое дают нам узы дружбы, создаваемые Тем, Кто стоит надо всеми разделениями. Формы могут быть разными, но один Дух объединяет нас.
Если мы регулярно молимся вместе, любовь Иисуса, без нашего ведома, рождается в нас. Общая молитва не отменяет необходимости личной молитвы. Одно поддерживает другое. Так давайте же ежедневно уделять время тому, чтобы обновлять наши личные отношения с Иисусом Христом.
«Правило Тэзе на французском и английском языках».
Общество содействия познанию христианства, Великобритания, стр. 19 и 21.
 
Молитва
Господи Иисусе,
вся Твоя жизнь была молитвой,
совершенной гармонией с Отцом.
Духом Твоим научи нас молиться по воле Твоей любви.
Верующие всего мира да объединятся в прошении и хвале,
и да придет Твое Царствие любви.
 


 День 5
Позволить преобразить себя Слову
«Вы уже очищены через слово…»
(Ин 15, 3)
	 Втор 30, 11-20
Мф 5, 1-12
	Слово Божье очень близко к тебе
Блаженны вы


 
Размышление
Слово Божье очень близко к нам. Это благословение и обетование счастья. Когда мы открываем наши сердца, Бог говорит с нами и терпеливо преображает то, что в нас умирает. Он удаляет все, что препятствует росту настоящей жизни, подобно тому, как виноградарь обрезает виноградную лозу.
Регулярное личное или групповое размышление над библейскими текстами меняет наше мировоззрение. Многие христиане ежедневно с молитвой перечитывают заповеди блаженства, раскрывающие перед нами счастье, скрытое в несбывшемся, лежащее за пределами страданий: блаженны те, кого коснулся Дух, и они уже не сдерживают слез, а плачут и тем самым обретают утешение. Обнаруживая в себе неиссякаемый родник, бьющий из их внутреннего мира, они начинают ощущать растущий голод справедливости и жажду взаимодействия с другими ради мира во всём мире.
Господь снова и снова призывает нас доказывать своими мыслями и делами нашу верность жизни. Порою нам доводится вкушать здесь и сейчас блаженство, которое достигнет своей полноты в конце времен.
Молись и трудись, чтобы воцарился Бог. Позволь Его Слову вдыхать жизнь в работу и отдых на протяжении всего дня. Храни внутреннее безмолвие во всём, чтобы пребывать во Христе. Наполнись духом заповедей блаженства, радости, простоты и милосердия.
Эти слова ежедневно произносят сестры Общины Гран-Шама.
 
Молитва
Благословен Ты, Боже Отче наш,
ибо даровал нам в Святом Писании Твое слово.
Благословен Ты, ибо его сила преображает нас.
Помоги нам выбрать жизнь и направь нас Своим Духом,
чтобы мы ощутили счастье, которым Ты так хочешь поделиться с нами.
 


 
 
 
 День 6
Радушие к другим
«Идите и приносите плод, чтобы плод ваш пребывал»
(ср. Ин 15, 16б)
	 Быт 18, 1-5
Мк 6, 30-34
	Авраам принимает ангелов у дубравы Мамре
Сострадание Иисуса в толпе


 
Размышление
Когда мы позволяем Христу преобразить себя, Его любовь растет в нас и приносит плод. Радушие по отношению к другому – это конкретный способ делиться любовью, которая внутри нас.
Всю Свою земную жизнь Иисус радушно относился к тем, кого встречал. Он слушал их и позволял им прикасаться к Нему, не гнушаясь их страданиями.
В евангельском повествовании об умножении хлебов Иисус преисполняется сострадания при виде голодной толпы. Господь знает, что нужно напитать всю человеческую личность, и только Он один способен поистине утолить голод хлеба и жажду жизни. Но не желает делать этого без Своих учеников, без того малого, что они могут Ему дать: пяти хлебов и двух рыб.
И сегодня Он предлагает нам быть соработниками в Его безоговорочной заботе. Иногда такой мелочи, как добрый взгляд, готовность слушать или просто быть рядом, достаточно, чтобы человек почувствовал себя желанным гостем. Когда мы предлагаем наши малые способности Иисусу, Он удивительным образом употребляет их.
И тогда мы переживаем то же, что пережил Авраам, так как именно отдавая, мы получаем, и, принимая других, мы обретаем обильное благословение.
Принимая гостя, мы принимаем Самого Христа.
«Правило Тэзе на французском и английском языках»(2012 г.), с. 103.
 
Люди, которых мы принимаем день за днем, найдут ли в нас мужчин и женщин, излучающих Христа – мир наш?
«The Sources of Taizé» (2000 г.), с. 60.
 Молитва
Иисусе Христе,
мы хотим полностью принять братьев и сестер, которые рядом с нами.
Тебе известно, как часто мы чувствуем беспомощность перед их страданиями,
но Ты всегда идешь впереди нас
и уже принял их в Своем сострадании.
Говори с ними нашими устами, поддерживай их нашими руками,
и пусть Твое благословение пребудет надо всеми нами.
День 7
Расти в единстве
«Я есмь лоза, а вы ветви»
(ср. Ин 15, 5а)
	 1 Кор 1, 10-13; 3, 21-23
Ин 17, 20-23
	Разделился ли Христос?
Как Я и Ты одно


 
Размышление
Накануне Своей смерти Иисус молился о единстве тех, кого дал Ему Отец: «Да будут все едино… да уверует мир». Соединяясь с Ним, как ветви с виноградной лозой, мы делим один сок, который течет через нас и нас животворит.
Каждая традиция стремится ввести нас в сердце нашей веры: в общение с Богом через Христа и в Духе. Чем полнее мы живем в этом общении, тем сильнее связаны с другими христианами и со всем человечеством. Павел предостерегает нас перед таким поведением, которое угрожало единству уже первых христиан: возведения в абсолют собственной традиции в ущерб единству Тела Христова. В этом случае различия начинают разделять, а не обогащать взаимно. У Павла было очень широкое видение: «Всё ваше; вы же – Христовы, а Христос – Божий» (1 Кор 3, 22-23).
Воля Христова направляет нас на путь единства и примирения. Она же обязует нас присоединяться своей молитвой к Его молитве: «Да будут всё едино… да уверует мир» (Ин 17, 21).
Никогда не смиряйся с соблазном разделения христиан, которые якобы исповедуют любовь к ближнему, но при этом не могут преодолеть разделений между собой. Пусть единство Тела Христова будет твоим страстным желанием.
«Правило Тэзе на французском и английском языках»(2012 г.), стр. 13.
 
Молитва
Дух Святой,
огонь животворящий и легкое дуновение, приди и пребудь в нас.
Обнови в нас стремление к единству,
чтобы мы жили, сознавая связь, что объединяет нас в Тебе.
Пусть все, кто при крещении облекся во Христа,
объединятся и вместе несут свидетельство надежды, которая поддерживает их.
 


 
 
День 8
Примириться со всем творением
«Да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна»
(Ин 15, 11)
 
	Кол 1, 15-20
Мк 4, 30-32
	В нём соединилось все творение
Маленькое горчичное зерно


 
Размышление
Гимн Христу из Послания к Колоссянам побуждает нас воспеть хвалу спасению Божьему, объемлющему всю Вселенную. Распятый и воскресший Христос открыл перед нами путь примирения, и творение также предназначено к будущей жизни и миру.
Глазами веры мы видим, что Царство Божье – это реальность очень близкая, но всё же такая маленькая, едва заметная – как горчичное зерно. Однако оно растет. Даже среди несчастий нашего мира действует Дух Воскресшего. Он побуждает нас включиться вместе со всеми людьми доброй воли в неустанный поиск справедливости и мира и добиваться того, чтобы земля вновь стала домом для всех творений.
Мы участвуем в деле Духа, дабы творение во всей своей полноте продолжало славить Бога. Когда страдает природа, когда растоптан человек, Дух воскресшего Христа, не позволяя нам опустить руки, призывает нас стать частью Его дела исцеления.
Новизна жизни, даруемой Христом, пусть и сокрытая, для многих становится светом надежды. Она – источник примирения для всего творения, в ней радость, исходящая из нас самих: «Да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна» (Ин 15, 11).
Хочешь ли ты возвещать новизну жизни, даруемую Христом в Духе Святом, и позволить ей жить в тебе, среди нас, в Церкви, в мире и во всём творении?
Второй обет, приносимый при вступлении в Общину Гран-Шама.
 
Молитва
[bookmark: _GoBack]Триединый Боже, благодарим Тебя за то, что Ты сотворил и возлюбил нас.
Благодарим Тебя за Твое присутствие в нас и во всём творении.
Да научимся мы так смотреть на этот мир, как Ты смотришь на него – с любовью.
Надеясь на это, да сможем мы трудиться ради созидания мира,
в котором расцветут справедливость и мир
во славу имени Твоего.

