Материалы для
НЕДЕЛИ МОЛИТВЫ О ЕДИНСТВЕ ХРИСТИАН
2021
 
 
 
 
Пребудьте в любви Моей
и принесете много плода
 
(ср. Ин 15, 5-9)
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Совместно составили и опубликовали:
 
Папский совет по содействию христианскому единству
Комиссия «Вера и конституция» Всемирного совета Церквей
 
 
 
Библейские цитаты: Святое Писание цитируется здесь по Синодальному переводу.
[bookmark: _GoBack]  
ОРГАНИЗАТОРАМ НЕДЕЛИ МОЛИТВЫ
О ЕДИНСТВЕ ХРИСТИАН
 
 
Поиск единства: в течение всего года
В северном полушарии Неделя молитв о единстве христиан традиционно приходится на период с 18 по 25 января. Пол Уотсон в 1908 г. предложил эти дни, чтобы охватить промежуток между праздниками св. Петра и св. Павла, что придает им символическое значение. В Южном полушарии, где январь – время отпусков, Церкви зачастую подбирают другое время для проведения этой недели, например, около Пятидесятницы (предложено движением «Вера и порядок» в 1926 г.), что также довольно символично для единения Церкви.
Не забывая о надлежащей гибкости в подходах, мы предлагаем Вам использовать данные материалы в течение всего года, чтобы продемонстрировать степень общения, которой уже достигли Церкви, и вместе молиться о том полном единстве, в котором заключается воля Христа.
 Адаптация текста
Предлагая эти материалы, мы предполагаем, что по возможности они будут адаптированы к местным условиям. Следует учитывать локальные литургические традиции и практику богопочитания, а также весь социально-культурный контекст. В идеале такая адаптация должна проходить экуменически. Кое-где экуменические структуры для адаптации материала уже созданы; надеемся, что и в других местах необходимость адаптации подтолкнет к созданию таких структур.
БИБЛЕЙСКИЙ ТЕКСТ НА 2021 г.
Ин 15, 1-17
 Я есмь истинная виноградная лоза, а Отец Мой – виноградарь. Всякую у Меня ветвь, не приносящую плода, Он отсекает; и всякую, приносящую плод, очищает, чтобы более принесла плода. Вы уже очищены через слово, которое Я проповедал вам. Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне. Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нём, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего. Кто не пребудет во Мне, извергнется вон, как ветвь, и засохнет; а такие ветви собирают и бросают в огонь, и они сгорают. Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам. Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода и будете Моими учениками. Как возлюбил Меня Отец, и Я возлюбил вас; пребудьте в любви Моей. Если заповеди Мои соблюдете, пребудете в любви Моей, как и Я соблюл заповеди Отца Моего и пребываю в Его любви. Сие сказал Я вам, да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна.
Сия есть заповедь Моя, да любите друг друга, как Я возлюбил вас. Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих. Вы друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам. Я уже не называю вас рабами, ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам всё, что слышал от Отца Моего. Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал, дабы, чего ни попросите от Отца во имя Мое, Он дал вам. Сие заповедаю вам, да любите друг друга.
 
 



ВВЕДЕНИЕ В ТЕМУ НА 2021 г.
 
 
Пребудьте в любви Моей
и принесете много плода
(ср. Ин 15, 5-9)
 
Неделю молитвы о единстве христиан 2021 г. подготовила монашеская Община Гран-Шама. Выбранная тема «Пребудьте в любви Моей и принесете много плода» основана на отрывке Ин 15, 1-17 и отражает призвание этой общины к молитве, примирению и единству в Церкви и человеческой семье.
В 30-ых гг. прошлого века несколько женщин-реформисток из франкоговорящей части Швейцарии, принадлежавших к группе, известной как «Моржские дамы», вновь открыли для себя, как важно молча слушать слово Божье. Одновременно, вдохновляясь примером Христа, удалявшегося в уединенные места, чтобы помолиться, они возродили практику духовных реколлекций, поддерживающих их жизнь веры. Вскоре к ним присоединились и другие люди, принимавшие участие в регулярно организуемых реколлекциях в Гран-Шаме – маленькой деревушке на берегу озера Невшатель. Со временем возникла необходимость непрерывно поддерживать молитву и обеспечивать бытовые условия для растущего числа гостей и участников духовных упражнений.
Сегодня община насчитывает пятьдесят сестер, представляющих разные поколения, христианские традиции, страны и континенты. В своем разнообразии эти женщины служат живым примером церковного общения. Они верно блюдут принципы молитвенной и общинной жизни и гостеприимства. Сестры делятся благодатью своего монашеского призвания с посетителями и добровольцами, приезжающими в Гран-Шама ради реколлекций, молчания, исцеления и поиска смысла жизни.
Первые сестры сами страдали от боли разделения между христианскими Церквами. В этой борьбе отвагу им придавала дружба с аббатом Полем Кутюрье – одним из пионеров Недели молитвы о единстве христиан. Поэтому с самого начала данная молитва оказалась в центре жизни этой общины. Именно это в сочетании с верностью Гран-Шама трем столпам, т.е. молитве, общинной жизни и гостеприимству, легло в основу нижеследующих текстов.
 Пребывать в любви Божьей значит примириться с самим собой
Слова «монах» и «монахиня» происходят от греческого μόνος, что значит «один» и «единый». Наши сердца, тела и умы, далекие от единства, зачастую рассеиваются, рвутся в разных направлениях. Монах или монахиня хотят быть едиными в себе самих и со Христом. «Пребудьте во Мне, и Я в вас», – говорит нам Иисус (Ин 15, 4а). Цельность жизни предполагает путь самопринятия, примирения с моей личной и наследственной историей.
Иисус сказал ученикам: «Пребудьте в любви Моей» (Ин 15, 9). Он Сам пребывает в любви Отца (Ин 15, 10) и не желает ничего иного, кроме того, чтобы поделиться этой любовью с нами: «Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам всё, что слышал от Отца Моего» (Ин 15, 15б). Мы привиты к виноградной лозе, каковой является Сам Иисус, и Отец становится нашим виноградарем, который обрезает нас, чтобы мы росли. Именно это и происходит в молитве. Отец – центр нашей жизни, влекущий нас к Себе. Он очищает нас, ведя к свершению, и вся полнота человечества воздает Ему хвалу.
Пребывание во Христе – это внутренняя позиция, укореняющаяся в нас со временем. Ей нужно место для роста, которое может быть занято борьбой за удовлетворение потребностей, различными отвлекающими факторами, шумом, заботами и трудностями жизни. Среди смятения, охватившего Европу в 1938 г., Женевьева Мишели, позднее ставшая известной как матушка Женевьева – первая настоятельница общины, написала такие строки, сохранившие актуальность по сей день:
«Мы живем в тревожное, но вместе с тем великое время, в опасное время, когда ничто не защищает душу, а стремительные и абсолютно человеческие достижения будто сметают всё живое… И я боюсь, что наша цивилизация погибнет в этом коллективном безумии шума и скорости, когда ни одно существо не в состоянии думать… На нас – христианах, знающих всю ценность духовной жизни, – лежит огромная ответственность, и мы должны осознавать ее, объединяясь и помогая друг другу созидать силы покоя, прибежища мира, средоточия жизни, где молчание людей взывает к творческому слову Божьему. Это вопрос жизни и смерти».
 Пребывать во Христе, пока не принесем плода
«Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода» (Ин 15, 8). Мы не можем плодоносить сами по себе, не можем плодоносить, оторвавшись от виноградной лозы. Этот сок, текущая через нас жизнь Иисуса, плодоносит. Пребывая в Его любви, оставаясь ветвью виноградной лозы, мы позволяем Его жизни течь через нас.
Когда мы слушаем Иисуса, Его жизнь течет через нас. Он предлагает нам позволить Его слову пребывать в нас (Ин 15, 7), и тогда всё, чего бы мы ни попросили, будет нам дано. Благодаря Его слову мы приносим плод. Как личности, как община, как вся Церковь мы хотим соединиться со Христом, чтобы исполнить Его заповедь любить друг друга так, как Он возлюбил нас (ср. Ин 15, 12).
 Если мы пребываем во Христе, источнике всякой любви, растет плод нашего общения
Общение со Христом требует общения с другими. Дорофей Газский, палестинский монах VI в., так выразил эту мысль:
«Представьте себе начерченный на земле круг, т.е. линию, проведенную по окружности, с лучами и центром внутри. Представьте себе, что круг – это мир, центр – Бог, а лучи – это различные стези или пути человеческой жизни. Когда святые, желая приблизиться к Богу, идут к центру круга, то по мере продвижения к нему они сближаются друг с другом, и чем ближе они становятся друг к другу, тем ближе становятся к Богу. Уразумейте, что то же происходит и при обратном движении, когда мы отворачиваемся от Бога и удаляемся вовне. И тогда непременно, чем больше мы отдаляемся от Бога, тем больше отдаляемся друг от друга, и чем больше отдаляемся друг от друга, тем больше отдаляемся и от Бога».
 Сближение с другими, сосуществование с ними, порой совершенно непохожими на нас людьми, может быть настоящим вызовом для нас. Сестрам Гран-Шама знаком этот вызов, и большой помощью для них стало учение брата Роже из Тэзе: «Нет дружбы без очищающего страдания. Нет любви к ближнему без креста. Только крест позволяет нам познать непостижимую глубину любви».
Разделения между христианами, отдаляющие нас друг от друга – это скандал, так как они отдаляют и от Бога. Многие христиане, скорбящие из-за такого положения дел, горячо молятся Богу о восстановлении того единства, о котором молился Иисус. Христова молитва о единстве – это призыв вернуться к Нему и тем самым сблизиться друг с другом, радуясь богатству нашего разнообразия.
Как показывает опыт общинной жизни, стремление к примирению стоит дорого и требует жертв. Нас поддерживает молитва Христа, желающего, чтобы мы были едины, как Он един с отцом, дабы уверовал мир (ср. Ин 17, 21).
 Если мы пребываем во Христе, растет плод солидарности и свидетельства
Пребывая, как христиане, в любви Христовой, мы живем также в стенающем и ждущем освобождения творении (ср. Рим 8). В мире мы видим зло страданий и конфликтов. Проявляя солидарность со страдающими, мы позволяем любви Христовой течь через нас. Пасхальная тайна приносит плод в нас, когда мы дарим любовь братьям и сестрам, подпитывая надежду в этом мире.
Духовность и солидарность неразрывно связаны друг с другом. Пребывая во Христе, мы обретаем силу и мудрость, чтобы противостоять структурам несправедливости и угнетения, вполне осознавать себя братьями и сестрами по нашей человеческой природе и стать творцами нового жизненного стиля при уважении ко всему творению и общности с ним.
Краткое правило жизни, которое сестры Гран-Шама каждое утро читают вместе, начинается со слов: «Молитесь и трудитесь, чтобы воцарился Бог». Молитва и повседневная жизнь – не две отдельные, а предназначенные к соединению реальности. Всё, что мы переживаем, предназначено для того, чтобы стать встречей с Богом.
За восемь дней Недели молитвы о единстве христиан в 2021 г. предлагаем проделать следующее молитвенное путешествие:
День 1: призванные Богом – «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал» (Ин 15, 16а).
День 2: внутреннее созревание – «Пребудьте во Мне, и Я в вас» (Ин 15, 4а).
День 3: созидание единого тела – «Да любите друг друга, как Я возлюбил вас» (Ин 15, 12б).
День 4: совместная молитва – «Я уже не называю вас рабами… но Я назвал вас друзьями» (Ин 15, 15).
День 5: позволить Слову преобразить нас – «Вы уже очищены через слово...» (Ин 15, 3).
День 6: радушие к другим – «Идите и приносите плод, который будет пребывать» (ср. Ин 15, 16б).
День 7: возрастание в единстве – «Я есмь лоза, а вы ветви» (Ин 15, 5а).
День 8: примирение со всем творением – «Да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна» (Ин 15, 11).
 
 
ПОДГОТОВКА МАТЕРИАЛОВ
ДЛЯ НЕДЕЛИ МОЛИТВЫ О ЕДИНСТВЕ ХРИСТИАН
2021 г.
 
Международная группа, спонсируемая Папским советом по содействию христианскому единству и Комиссией по вере и порядку Всемирного совета Церквей, для подготовки материалов к Неделе молитвы о единстве христиан 2021 г. встречалась в Гран-Шаме, Арез, кантон Невшатель, Швейцария, 15-18 сентября. Всемирный совет Церквей предложил Общине Гран-Шама выбрать тему и подготовить тексты. Вся эта община несколько месяцев работала над черновиком, который лег в основу окончательной редакции, подготовленной международной группой. Четыре сестры приняли участие в сентябрьском заседании этой группы, проходившей под совместным председательством директора Комиссии по вере и порядку Всемирного совета Церквей досточтимого Одаира Педросо Матеуша и досточтимого Энтони Каррера из Папского совета по содействию христианскому единству.
Монашеская община Гран-Шама объединяет сестер из разных Церквей и стран. Она появилась в первой половине ХХ в. и с самого начала поддерживала тесные связи как с Общиной Тэзе, так и с аббатом Полем Кутюрье – знаковой фигурой для истории Недели молитвы о единстве христиан. Сегодня Гран-Шама насчитывает около полусотни сестер, ищущих пути примирения между христианами в рамках единой человеческой семьи при уважении ко всему творению.
Группа, состоявшая из сестер этой общины, выбрала тему: «Пребудьте в любви Моей и принесете много плода» (ср. Ин 15, 5-9). Это позволило монахиням поделиться опытом и мудростью своей созерцательной жизни, пребывающей в любви Божьей, и рассказать о плодах своей молитвы: углублении общности с братьями и сестрами во Христе и расширении солидарности со всем творением.
 




ЭКУМЕНИЧЕСКОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ
 
Вступление
Это богослужение отражает стиль молитвенной жизни сестер Гран-Шама. В их традиции три монашеских чина молитвы, которые у бенедиктинцев именуются иногда «навечериями» или «ночными бдениями» и обычно совершаются по ночам, объединяются в одно вечернее богослужение. Точно так же наше богослужение Недели молитвы о единстве христиан состоит из трех частей, называемых «бдениями» и соответствующих образцу Общины Гран-Шама.
Каждое бдение составлено по одному шаблону: чтение Священного Писания; ответное песнопение, молчание и прошения. Каждое бдение также включает в себя одно действо, соответствующее его теме. Эти действа представлены ниже. Каждый из них заканчивается пением «Света Божьего» («Lumière de Dieu») – произведения одного из членов Общины Гран-Шама.
Первое бдение сосредоточено вокруг единства всей личности и нашего пребывания во Христе. Участникам предлагается пятиминутное молчание, которое повторяется на протяжении всего богослужения.
Второе бдение выражает желание вновь обрести видимое единство христиан. Укоренившись в любви Христовой, мы обращаемся к ближним и обмениваемся друг с другом знамением Его мира.
Третье бдение раскрывает перед нами горизонты единства всех народов и всего творения. Происходящее в его рамках действо вдохновляется отрывком из сочинений Дорофея Газского (см. «Введение в тему»). Несколько человек становятся кругом и двигаются к центру. Чем ближе мы к Богу, т.е. к центру, тем ближе мы становимся друг к другу.
Есть много способов украсить это действо хореографически в зависимости от имеющегося в распоряжении пространства и обычаев участников. В качестве руководства можно взять следующие рекомендации:
· каждый участник собрания держит по незажженной свече;
· организаторы могут рассмотреть возможность поместить всё собрание внутрь круга с радиальными проходами, чтобы облегчить действо;
· большая зажженная свеча (например, пасхал во многих традициях) ставится на возвышении как центр круга;
· шесть-восемь человек, представляющих разные христианские традиции, становятся вокруг свечи по окружности, начерченной на полу или сформированной сидящими вкруг участниками собрания;
· у каждого в руках по небольшой незажженной свече, поднятой так высоко, чтобы ее видели все;
· во время чтения, сопровождающего действо (см. стр. 17), каждый находящийся в круге в одинаковом темпе шагает к центру;
· дойдя до центра, они зажигают свечи и возвращаются к собранию, передавая огонь всем остальным;
· в процессе зажжения свечей поется «Lumière de Dieu» («Свет Божий»);
· все держат зажженные свечи до самого конца собрания, а там, где это принято и практически выполнимо, собрание может выйти наружу в процессии с зажженными свечами.
 
Литания в начале может читаться или петься, если возможно, двумя разными людьми. Псалмы также можно читать или петь либо заменить гимном, соответствующим теме ночного бдения. Ответы на молитвенные прошения можно читать, петь или заменить другими. Прошения можно продлить, добавив время для произвольной молитвы. Музыкальное сопровождение для литании, ответов и прошений, используемых в Гран-Шама, можно найти на стр. 19-22.
Гимны можно найти и услышать на веб-сайте Общины Гран-Шама: www.grandchamp.org.
Можно также ежедневно слушать онлайн их общую молитву на: www.grandchamp.org/prier-avec-nous.


 
 
Чин богослужения


Пребудьте в любви Моей
и принесете много плода
(ср. Ин 15, 5-9)


П. – предстоятель
В. – все
Л. – лектор
Начало богослужения
Входное песнопение
Гимн, призывающий Святого Духа.
Приветственное слово
П. Благодать Господа нашего Иисуса Христа, любовь Божья и общение Святого Духа да пребудет всегда с вами!
 В. И со духом твоим.
Л1. Братья и сестры во Христе, в этом году тема Недели молитвы о единстве христиан, выбранная сестрами из швейцарской Общины Гран-Шама, звучит так: «Пребудьте в любви Моей и принесете много плода».
Л2. Таково великое желание Бога, высказанное Иисусом, чтобы мы смогли прийти к Нему и пребывать в Нём. Он неустанно ждет нас, надеясь, что, соединившись с Ним в любви, мы принесем плод, всем дающий жизнь. Столкнувшись с отличиями другого, мы рискуем замкнуться в себе и видеть только то, что разделяет нас. Но давайте прислушаемся, как Христос зовет нас пребывать в Его любви и благодаря этому принести много плода.
Л1. В следующих трех пунктах молитвы (бдениях) мы вспомним призыв Христа, обратимся к Его любви, к Нему – центру нашей жизни. Ведь стезя единства начинается с наших близких отношений с Богом. Пребывание в Его любви усиливает желание искать единства и примирения с другими. Бог открывает нас для тех, кто отличается от нас - вот важный плод, дар исцеления раздоров внутри нас, между нами и в мире.
 П. В мире воззовем ко Господу:
Господи, Ты – Виноградарь, возделывающий нас в любви.
Ты призываешь нас взглянуть на красоту каждой ветви на одной виноградной лозе,
красоту каждого человека.
И всё же слишком часто отличия в других пугают нас.
Мы замыкаемся в себе,
теряем упование на Тебя,
и между нами зарождается вражда.
 
Приди и вновь направь наши сердца к Тебе.
Даруй нам жить Твоим прощением,
чтобы мы смогли быть вместе и прославлять имя Твое.
 Литания хвалы
В. Ты, призывающий нас быть хвалою в мире сем: слава Тебе!
 Л1. Воспеваем хвалу Тебе среди мира сего и всех народов.
Л2. Воспеваем хвалу Тебе среди творения и всех творений.
В. Ты, призывающий нас быть хвалою в мире сем: слава Тебе! 
Л1. Воспеваем хвалу Тебе среди скорбей и слез.
Л2. Воспеваем хвалу Тебе среди надежд и достижений.
В. Ты, призывающий нас быть хвалою в мире сем: слава Тебе! 
Л1. Воспеваем хвалу Тебе в местах конфликтов и непонимания.
Л2. Воспеваем хвалу Тебе в местах встреч и примирения.
 В. Ты, призывающий нас быть хвалою в мире сем: слава Тебе! 
Л1. Воспеваем хвалу Тебе среди раздоров и разногласий.
Л2. Воспеваем хвалу Тебе посреди жизни и смерти, рождения нового неба и новой земли.
 В. Ты, призывающий нас быть хвалою в мире сем: слава Тебе! 
Первое бдение:   Пребывать во Христе: единство всей личности
Псалом: 103(102).
Чтение: Ин 15, 1-17.
Респонсорий: «Ubi caritas» (или другой подходящий по смыслу)
Краткое молчание.
 Прошения
Л. Боже любви, Ты сказал нам устами Христа: «Не вы Меня избрали, а Я вас избрал». Ты ищешь нас, предлагаешь нам принять Твою дружбу и пребывать в ней. Научи нас глубже отвечать на это предложение и жить всё более полноценной жизнью.
В. Радость сердца нашего в Боге 
Л. О Боже жизни, призвавший нас быть хвалою среди мира сего и принимать друг друга как дар Твоей благодати. Пусть Твой любящий взор, обращенный к каждому человеку, откроет сердца наши, дабы принимали мы друг друга такими, какие мы есть.
 В. Радость сердца нашего в Боге.
 
Л. О Боже единства, Ты сплачиваешь нас вместе в одну виноградную лозу в Твоем Сыне Иисусе. Да пребудет в нас Твой любящий Дух во время наших приходских и епархиальных экуменических встреч. Даруй, чтобы мы смогли вместе с радостью восхвалять Тебя.
 В. Радость сердца нашего в Боге.
 Л. О Боже единого виноградника, Ты призываешь нас пребывать в любви Твоей во всём, что бы мы ни делали и ни говорили. Благость Твоя коснулась нас, даруй же нам быть отражением этой любви в наших домах и на работе, дабы мы налаживали мосты между враждующими и преодолевали сложности.
 В. Радость сердца нашего в Боге.
Плод молитвы: Время тишины
Л. Мы часто думаем о молитве как о чём-то, что делаем мы, как о нашем собственном деле. Давайте проведем несколько минут во внутреннем молчании, отвлечемся от всего шума и забот нашей жизни и наших мыслей. В этой тишине будет действовать Бог. Нам нужно просто пребывать в любви Божьей, успокоиться в Нём.
 Молчание (около 5 минут).
Гимн: «Lumière de Dieu» («Свет Божий») или другое подходящее песнопение
Второе бдение: Видимое единство христиан
Псалом: 85(84).
Чтение: 1 Кор 1, 10-13.
Респонсорий: Один Господь, одна вера, одно крещение (или другой подходящий по смыслу)
Краткое молчание 
 Прошения
Л. Дух Святой, повсюду создающий и воссоздающий Церковь. Приди и прошепчи в наших сердцах молитву, которую Иисус обращал к Отцу в преддверие Своих страданий: «Да будут всё едино… да уверует мир».
 В. Kyrie eleison (Господи помилуй).
Л. Господи Иисусе, Князь мира, разожги в нас огонь Твоей любви, дабы исчезли в Церкви подозрения, оскорбления и недопонимания. Да падут стены, разделяющие нас.
 В. Kyrie eleison (Господи помилуй).
 Л. Дух Святой, всех утешающий, открой наши сердца прощению и примирению и верни нас из наших блужданий.
 В. Kyrie eleison (Господи помилуй).
 Л. Господи Иисусе, кроткий и смиренный сердцем, дай нам нищету духа, дабы мы могли принять Твою благодатную любовь.
 В. Kyrie eleison (Господи помилуй).
 В. Дух Святой, никогда не покидающий мужчин, женщин и детей, гонимых за их верность Евангелию. Даруй им сил и мужества и поддержи тех, кто им помогает.
 В. Kyrie eleison (Господи помилуй).
 
Плод молитвы: знак мира
Л. Господь призывает нас к единению друг с другом. Он нам дает Свой мир и призывает делиться им. Приветствуем друг друга с миром и любовью.
Каждый оборачивается к близстоящим и передает им знак мира в соответствии с местным обычаями и условиями.
Гимн: «Lumière de Dieu» («Свет Божий») или другое подходящее песнопение.
Третье бдение: Единство всех народов со всем творением
Псалом: 96(95).
Чтение: Откр 7, 9-12.
Респонсорий: О, Ты превыше всех вещей (или другой подходящий по смыслу)
Проповедь по желанию.
Краткое молчание 
 Прошения
Л. Боже жизни, сотворивший каждого человека по образу и по подобию Своему. Воспеваем хвалу Тебе за дар множества наших культур, вероисповеданий, традиций и национальностей. Даруй нам мужества всегда противостоять несправедливости, а также расовой, классовой и религиозной ненависти и не бояться тех, кто не похож на нас.
 В. Господи мира и любви, в Тебе наша надежда! 
 Л. Боже милосердный, показавший нам во Христе, что мы едины в Тебе. Научи нас использовать этот дар в этом мире, дабы верующие всех религий во всех странах могли слышать друг друга и жить в мире.
 В. Господи мира и любви, в Тебе наша надежда! 
 Л. О Иисусе, пришедший в этот мир и всецело разделивший нашу человечность. Тебе известны тяготы людской жизни со всеми ее многообразными страданиями. Дух сострадания да побуждает нас разделять свое время, саму жизнь и ее блага со всеми нуждающимися.
 В. Господи мира и любви, в Тебе наша надежда! 
Л. Дух Святой, слышащий вопль Своего раненного творения и крики тех, кто уже страдает от изменения климата. Направь нас к новым формам поведения. Да научимся мы жить в гармонии как часть Твоего творения.
 В. Господи мира и любви, в Тебе наша надежда!  
Плод молитвы: Приблизиться к центру… чтобы выйти наружу
(на основе текстов Дорофея Газского)
Л. Мы призваны быть служителями исцеляющей и примиряющей любви Божьей. Этот труд может быть плодотворен лишь в том случае, если мы пребываем в Боге как ветви истинной лозы, которая есть Иисус Христос. Чем ближе мы становимся к Богу, тем ближе становимся друг к другу.
Представьте себе нарисованный на земле круг. Представьте себе, что этот круг и есть мир.
Заранее отобранные люди встают и образуют круг вокруг свечи в центре.
 Л. Центр – это Бог, а пути к центру – это различные стези человеческой жизни. Когда люди, живущие в этом мире и желающие приблизиться к Богу, идут к центру круга…
Люди в круге делают несколько шагов к центру.
Л. …и, чем ближе они подходят к центру, к Богу, тем ближе они становятся друг к другу. А чем ближе они становятся друг к другу…
Люди в круге вместе движутся к центру.
Л. …тем ближе они подходят к Богу.
Когда люди со свечами подходят к центру, каждый из них зажигает свою свечу, и, пока они стоят вместе в центре, все какое-то время молятся в молчании.
 Краткое молчание
 Молитва Господня
П. Помолимся все вместе словами, которым научил нас Иисус Христос:
В. Отче наш…
 Гимн: «Lumière de Dieu» («Свет Божий») или другое подходящее песнопение
Во время пения люди со свечами возвращаются к собравшимся и передают им свет, который получили.
 Л. Духовность и солидарность неразрывно связаны друг с другом. Молитва и поступки неотделимы друг от друга. Пребывая во Христе, мы обретаем Дух мужества и мудрости, чтобы противостоять всякой несправедливости и угнетению. Вместе воззовем:
 В. Молитесь и трудитесь, чтобы воцарился Бог.
Позвольте Слову Божьему ежедневно вдыхать жизнь в ваш труд и отдых.
Храните внутреннее безмолвие во всём, чтобы пребывать во Христе.
Исполнитесь духом Заповедей блаженства: радости, простоты, милосердия.
(Этими словами ежедневно молятся сестры общины Гран-Шама)
 Благословение
П. Будьте едины, дабы уверовал мир! Пребудьте в Его любви, идите в мир и приносите плод этой любви.
В. Бог надежды да наполнит нас всякой радостью и миром в вере, дабы мы могли преисполниться надежды силою Святого Духа.
Во имя Отца, Сына и Святого Духа. Аминь.
 Заключительный гимн 
 
 

